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kommunizmus éveiben a helyben maradottak, de sok esetben a falvakból 

elvándorolni kényszerülők számára is. Előadásomban röviden kitérek arra is, 

hogy a rendszerváltozás gyorsan változó körülményei milyen hatással volt e 

szőlőhegyek tulajdonviszonyaira és ültetvényszerkezetére, hisz a gazdasági 

lehetőségek megváltozásával egyre nagyobb arányban szűnnek meg a 

kisparcellák, az azokat fenntartó és művelő közösségekkel párhuzamosan. Ám 

a bodonyi búcsúhoz kapcsolódó utolsó szőlőhegyi mulatságok emlékét a 

környékbeli falvak lakói máig őrzik. Elbeszéléseiken keresztül táj, ember, 

közösség és hagyomány komplexitása körvonalazódik előttünk. 
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A hajdúnánási Újházhely lakosságának életkörülményei 1960–1989 között 

Hajdúnánás Újházhely elnevezésű városrésze a település északi perifériáján 

fekszik. Kialakulása az 1945-ös földosztással párhuzamosan lezajlott 

házhelyosztással történt. A bonyolult, több szerv együttműködését igénylő 

folyamat éveken keresztül elhúzódott, egészen 1948-ig, amikor megtörtént a 

telkek kiosztása és telekkönyvezése. Mint tudjuk, az 1950-es években még 

kevesen költöztek a területre. Az 1960-as évek elején a mezőgazdaság 

kollektivizálásának harmadik hulláma a város külterületén lévő tanyák 

nagyarányú pusztulásával járt. A tanyaiak egy része – elvesztve lakóhelyeit – 

az Újházhelyre költözött, ezzel a településrész lakossága jelentősen 

megnövekedett. Előadásom célja a népesség kezdetben kedvezőtlen, majd 

fokozatosan egyre javuló életkörülményeinek bemutatása az 1960–1989 

közötti időszakban. Kitérve többek között a foglalkoztatottsági megoszlására, 

a lakásviszonyokra, a közművesítés folyamatára és az Újházhely periférikus 

jellegből adódó nehézségekre. Mindezek mellett ismertetve azokat a 

stratégiákat, amelyek segítségével megoldották a felmerülő problémákat, 
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vagy éppen csökkentették azok negatív hatásait. A téma feltárására levéltári 

forrásokat – a földosztáshoz, házhelyosztáshoz kapcsolódó iratokat, választói 

névjegyzékeket, térképeket – és a helyi Móricz Pál Városi Könyvtár és 

Helytörténeti Gyűjtemény adattári dokumentumait használom fel. 

Kiegészítve a KSH által készített népszámlálási statisztikával és a Hajdúnánási 

Önkormányzat Városfejlesztési és Üzemeltetési Iroda adattárában található 

építési, bontási és használatbavételi engedélyek összeírásával. Az írott 

források mellett a lakosság nézőpontjának ismertetése érdekében előadásom 

során felhasználok, több jelenlegi vagy volt újházhelyi lakossal készített 

többalkalmas félig strukturált interjút. 
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Kutatásom középpontjában szülővárosom, Gyergyószentmiklós egyik neves 

líceumának, a Salamon Ernő Líceumnak a kitalált hagyománya áll. Ez a kitalált 

hagyomány a 2000-es évek eleje óta minden évben megrendezett 

Hagyományőrző Napok, mely keretén belül nagy szerepet kapnak a 

hagyományok, a viselet, a történelmünk, a nemzeti értékeink. A kutatás célja, 

hogy ezt a már hagyománnyá vált rendezvényt tudományos szemszögből is 

szemügyre vegye és feltérképezze, hogy válságban van-e a régi identitásunk a 

globalizáció világában, van-e helye ilyen és ehhez hasonló rendezvényeknek a 

mai fiatalok körében és milyen értékeket szereznek, milyen benyomások 

csapódnak le bennük, mennyire alakítja és erősíti meg az identitásukat, a 

kultúrához való viszonyulásukat. Ahogy a címben is szerepel, a kutatásom fő 

célja, hogy a fent bemutatott esemény által megtudjam, milyen szerepe van 

ennek a kitalált hagyománynak a gyergyószéki fiatalok magyar nemzeti 


